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1. 关于时刻和时间，下列说法正确的是（     ）

A．时刻表示时间极短，时间表示时间较长

B．时刻对应物体的位置，时间对应物体的位移或路程

C．火车站大屏幕上显示的是列车运行时间

D．1分钟只能分成60个时刻

2. 关于伽利略对自由落体运动的研究，下列说法中正确的是

A．伽利略认为在同一地点，重的物体和轻的物体下落快慢不同

B．伽利略猜想运动速度与下落时间成正比，并直接用实验进行了验证

C．伽利略通过数学推演并用小球在斜面上的运动验证了位移与时间的平方成正比

D．伽利略用小球在斜面上的运动验证了运动速度与位移成正比

3. 火车停靠在站台上，乘客往往会发现这样的现象，对面的火车缓缓起动了，等到站台出现，才知道对面的火车没有动，而是自己乘坐的火车开动了，则前、后两次乘客采用的参考系是（     ）

    A．站台，对面火车                B．两次都是对面火车

    C．两次都是对面站台                D．自己乘坐的火车，站台
4．甲、乙两物体所受的重力之比为1 : 2，甲，乙两物体所在的位置高度之比为2 : 1，它们各自做自由落体运动，则
（   ）

A．落地时的速度之比是
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B．落地时的速度之比是1 : 1

C．下落过程中的加速度之比是1 : 2 
  D．下落过程中速度之比是1 : 2

5．世界上第一条商业运行的磁悬浮列车——“上海磁浮”已于2003年10月1日正式运营．据报导，上海磁浮全线长30多 km，全程行驶约7 min 30 s，列车以120 m/s的最高速度行驶约30 s．如果这30 s处于行驶时段的正中，由这些数据可以估算出列车的加速度约为

A．0.3 m/s2  
B．0.6 m/s2        C．1.10 m/s2      
D．123 m/s2
6. 一物体作匀加速直线运动，已知其通过连续两段相等位移△x所用的时间分别为
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.则物体运动的加速度大小为

A.
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7.  如右图是某物体做直线运动的v－t图象，由图象可得到的正确结果是(　　)
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A．t＝1 s时物体的加速度大小为1.0 m/s2
B．t＝5 s时物体的加速度大小为0.75 m/s2
C．第3 s内物体的位移为1.5 m

D．物体在加速过程的位移比减速过程的位移大
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8．如图1所示，水龙头开口处A的直径d1＝2 cm，A离地面B的高度h＝80 cm，当水龙头打开时，从A处流出的水流速度v1＝1 m/s，在空中形成一完整的水流束．则该水流束在地面B处的截面直径d2约为(g取10 m/s2)(　　)

A．2 cm

B．0.98 cm

C．4 cm

D．应小于2 cm，但无法计算

二、选择题（本题共4小题。在每小题给出的四个选项中，至少有一个选项是符合题目要求的。全部选对的得4分，选对但不全的得2分，有选错的得0分.）

9．已知心电图记录仪的出纸速度(纸带移动的速度)是2.5 cm/s，如图3所示是仪器记录下来的某人的心电图，图中每个小方格的边长为0.5 cm，由此可知(　　)
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图3

A．此人的心率约为75次/分

B．此人的心率约为125次/分

C．此人心脏每跳动一次所需时间约为0.75 s

D．此人心脏每跳动一次所需时间约为0.80 s

10．汽车以20 m/s的速度做匀速运动，某时刻关闭发动机而做匀减速运动，加速度大小为5 m/s2，则它关闭发动机后通过37.5 m所需时间为(　　)

A．3 s　　　　
B．4 s       C．5 s 
   D．6 s
11. 三个质点A、B、C的运动轨迹如图所示，三个质点同时从N点出发，分别做速度大小不变的运动，同时到达M点，下列说法中正确的是（   ）
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A、三个质点从N点到M点的平均速度的大小相等，方向相同

B、三个质点从N到M的平均速度大小相等，但方向不同相同

C、到达M点时的速率一定是A的最大

D、B质点从N到M的平均速度方向与任意时刻瞬时速度方向相同

12.如图所示，一个小物体在光滑水平面上从某点开始做匀加速直线运动，在它经过的路径中，取AE并分成相等的四段，VA、VB、 VC、VD、VE表示通过A、B、C、D、E点的速度，V表示AE段的平均速度，则下列关系中正确的是：(     )
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A．V= VC　  
B．V=（ VA+VE ）/2     C．VB<V< VC
   D．VC<V< VD


第Ⅱ卷（共60分）

三、实验题（本题共2小题，每小题8分。把答案写在答题卡中指定的答题处，不要求写出演算过程）

13.（8分）如图7所示为用打点计时器记录小车运动情况的装置，开始时小车在水平玻璃板上匀速运动，后来在薄布面上做匀减速运动，所打出的纸带如图8所示(附有刻度尺)，纸带上相邻两点对应的时间间隔为0.02 s.
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图7

[image: image10.png]w#w] I H G F E D € B A
0O 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

cm





图8

从纸带上记录的点迹情况可知，A、E两点迹之间的距离为______cm，小车在玻璃板上做匀速运动的速度大小为________m/s；小车在布面上运动的加速度大小为______m/s2.（此空保留二位有效数字）

14．(8分)为了探究受到空气阻力时，物体运动速度随时间的变化规律，某同学采用了如下图所示的实验装置(如图9所示)．实验时，平衡小车与木板之间的摩擦力后（消除摩擦阻力的影响），在小车上安装一薄板，以增大空气对小车运动的阻力．


 (1)往砝码盘中加入一小砝码，在释放小车________(选填“之前”或“之后”)接通打点计时器的电源，在纸带上打出一系列的点．

	时间t/s
	0
	0.50
	1.00
	1.50
	2.00
	2.50

	速度v/(m·s－1)
	0.12
	0.19
	0.23
	0.26
	0.28
	0.29


(2)从纸带上选取若干计数点进行测量，得出各计数点的时间t与速度v的数据如下表：

请根据实验数据作出小车的v－t图象．（请在答题卡上完成）

(3)请根据v－t图象简要说明小车的速度、加速度的变化情况．

四、计算题（本题共4小题。第15题和第16题各10分，第17题和第18题各12分。要求写出必要的文字说明、方程式和演算步骤）

15. （10分）物体从距地面高度为1.25m处开始做自由落体运动，物体下落到地面时的速度大小为多少？物体下落到地面所用时间为多少？（g取 [image: image11.png]10mys ?



）

16.（10分）温州机场大道某路口，有按倒计时显示的时间显示灯。有辆汽车在平直路面上正以36km/h的速度朝该路口停车线匀速前进，在车头前端离停车线70m处司机看到前方绿灯刚好显示“5”.交通规则规定：绿灯结束时车头已越过停车线的汽车允许通过。则：

（1）若不考虑该路段的限速，司机反应时间为1s，司机想在剩余时间内使汽车匀加速直线通过停车线，则汽车的加速度至少多大？

（2）若该路段限速60km/h，司机的反应时间为1s，司机反应过来后汽车先以2m/s2的加速度沿直线加速3s，为了防止超速，司机在加试结束时立即踩刹车使汽车匀减速直行，结果车头前端与停车线相齐时刚好停下，求刹车后汽车加速度大小（结果保留二位有效数字）

17.（12分）有一辆汽车沿笔直公路向悬崖匀速驶近时鸣喇叭，经过8S听到来自悬崖的回声；再前进21S，第二次鸣喇叭，经过6S又听到回声，已知声音在空气的传播速度是340m/s，求：

(1)汽车第一次鸣喇叭时到悬崖的距离
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；

(2)汽车的速度V1的大小？

18.(12分)如图所示，A、B为水平放置的平行板，板间距离为d。在两板正中间有一质点p，设竖直向上为正方向，t=0时刻质点p由静止开始以加速度a做匀加速直线运动；经过一段时间后，t1时刻加速度突然变为-a，运动一段时间后，t2时刻加速度又变回a,再运动一段时间后在t3时刻加速度又变为-a，……如此反复。

（1）若质点p由静止开始以加速度a竖直向上做匀加速直线运动，则运动到离A板d/4处速度大小与方向如何？若此时突然加速度改变为-a，质点将做什么运动？

（2）若已知质点p能在AB间以最大的幅度上下运动而不与两板相碰；质点开始从中点上升到最高点，及以后每次从最高点到最低点或从最低点到最高点的过程中，加速度只改变一次。求：加速度改变的各时刻t1、t2、t3及tn的表达式。

高一物理答题卷

第I卷（选择题  共40分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	


	题号
	9
	10
	11
	12

	答案
	
	
	
	


第Ⅱ卷（共60分）

13.     ______cm，       ________m/s；      ______m/s2.（此空保留二位有效数字）

14． (1) ________

(2) v－t图象．

(3)                  

高一物理参考答案

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	B
	C
	D
	A
	B
	A
	B
	B
	AD
	A
	AD
	BC


13．【答案】　7.19～7.21(2分)　0.89～0.91(3分)　4.9～5.1(3分)
14.【答案】　(1)之前   (2分)
(2)如图所示(3分)
(3)不同意；由v－t图象可知，图线上各点切线的斜率越来越小，即加速度越来越小．(3分)
15.解
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16题
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17.题：

设第一次、第二次鸣喇叭时汽车离山崖的距离为x1、x2，汽车速度为v1，声音在空气的传播速度V2。t1=8s,t2=21s,t3=6s;则
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         (3分)
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        (3分)
联立以上三式可得
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18题：

（1）由运动学公式
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             (2分)

若此时加速度突然改变为-a，质点将做匀减速直线运动         (2分)

（2）由对称性可知，第一次加速度改变的位置应在d/4处，以后每次都在正中间位置。
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   其中n≥2        (2分)
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